加大政策支持力度 "风口"上的新能源汽车产业将"驶"向何方?

●新华社记者 张辛欣 胡璐 陈刚

源汽车消费,并提出减税降费、维护产业链供应链安全 稳定等政策,对包括新能源汽车产业在内的实体经济

加大支持力度。 如何推动新能源汽车产业高质量发展?政策助力

叠加市场"风口",新能源汽车产业将"驶"向何方? 2021年,我国新能源汽车产销量同比均增长了1.6 倍。在工业经济仍面临较大压力的情况下,新能源汽车 产业走势强劲,离不开庞大的市场支撑。

报告提出继续支持新能源汽车消费,释放了深挖 市场潜力的信号。

记者从工信部了解到,工信部正抓紧研究明确新 能源汽车车购税优惠延续等支持政策,优化"双积分" 管理办法,稳定市场预期,支持新能源汽车消费。

"我国新能源汽车保有量在全球位于前列,拥有完 备的产业链和竞争优势。"全国政协委员、宁德时代新 能源科技股份有限公司董事长曾毓群说,进一步支持

5日提请审议的政府工作报告明确继续支持新能 消费,做大市场"蛋糕",将有助于我国在新能源汽车产 展提供有力支撑。" 业高速增长期继续占据市场主动。

与拓展需求同样重要的是产业链供应链稳定性和 竞争力的增强。

"加强原材料、关键零部件等供给保障""维护产业 链供应链安全稳定",报告所强调的,正是全国人大代 表、长安汽车董事长朱华荣所关心的。

'为增强产业链供应链稳定性,长安汽车对'家底 进行了全面排查,找准薄弱环节和风险点,开展强链补 链行动。"他说,汽车产业在供应链的协同合力、核心技 术关键能力等方面仍需加强,建议统筹资源进行重点

全国人大代表、广西壮族自治区柳州市委书记吴 炜说,近年来,围绕打造新能源汽车全产业链,柳州引 进了联合电子、国轩高科等一批零部件企业,新能源汽 车配套能力不断提升。"将加快推进一批零部件项目建 设,不断提高产业集聚度,为新能源汽车产业高质量发

曾毓群说,报告明确增强国内资源生产保障能力, 加快油气、矿产等资源勘探开发,为动力电池生产企业 注入信心。

记者从工信部了解到,着眼于满足动力电池等生 产需要,工信部将会同有关部门坚决打击囤积居奇、哄 抬物价等不正当竞争行为。

不少代表委员建议健全锂电池生产、销售、使用、

回收等全生命周期资源综合管理机制。 "要抓住我国在电池技术、产业链等方面具有的优 势,尽快启动电池碳足迹标准和方法论研究,建立产品

(新华社北京3月6日电)

碳排放管理体系。"曾毓群说。



3月7日,获得冠军的中国选手纪立家 (中)、获得亚军的中国选手王鹏耀 (左) 和获得季军的中国选手朱永钢赛后庆祝。

当日,北京2022年冬残奥会单板滑雪男子障碍追逐UL级决赛在张家口云顶滑雪 公园举行,中国选手纪立家、王鹏耀、朱永钢、张义琦分别获得冠军、亚军、季军和 第四名。 新华社记者许畅摄

北京冬残奥会

学雷锋·暖白城 青年志愿者一直在路上

在第59个学雷锋纪念日来临之际,共青团白城市委、白城市青年志愿 者协会以"学雷锋•暖白城"为主题开展了系列志愿服务活动,号召全市各级 团组织、青年志愿者组织和广大青少年,积极投身志愿服务活动,用行动传

图①2月27日,共青团白城市委、白城市青年志愿者协会组织多名志愿者 来到洮北区平安镇社会福利中心,陪伴36位老人度过了一个暖心的周末。

图②2月28日,志愿者来到益海嘉里(白城)粮油食品工业有限公司

图 ③3月1日, 共青团白城市委、白城市青年志愿者协会组织60余名 志愿者在白城市中心血站开展无偿献血暨加入"中华骨髓库"造血干细胞 (本报记者 张殿文 摄影/报道)

志愿服务·公益白城







(上接一版) 规范占补平衡,强化土地流转用途监 行。要在保护好生态环境的前提下,从耕地资源向 次、多支柱养老保险体系,把更多人纳入社会保障 基本农田"非粮化"。农田必须是良田,要建设国 地保护工程,分类改造盐碱地,努力建成10亿亩 高标准农田。要采取"长牙齿"的硬措施,全面压 实各级地方党委和政府耕地保护责任,中央要和各 地签订耕地保护"军令状",严格考核、终身追 责,确保18亿亩耕地实至名归。

技。种源安全关系到国家安全,必须下决心把我国 种业搞上去,实现种业科技自立自强、种源自主可 控。要发挥我国制度优势,科学调配优势资源,推 进种业领域国家重大创新平台建设,加强基础性前 沿性研究,加强种质资源收集、保护和开发利用, 加快生物育种产业化步伐。要深化农业科技体制改 革,强化企业创新主体地位,健全品种审定和知识 产权保护制度,以创新链建设为抓手推动我国种业 高质量发展。

习近平指出,要树立大食物观,从更好满足人 民美好生活需要出发,掌握人民群众食物结构变化

管,推进撂荒地利用,坚决遏制耕地"非农化"、整个国土资源拓展,宜粮则粮、宜经则经、宜牧则 牧、宜渔则渔、宜林则林, 形成同市场需求相适 家粮食安全产业带,加强农田水利建设,实施黑土 应、同资源环境承载力相匹配的现代农业生产结构 和区域布局。要向森林要食物,向江河湖海要食 物,向设施农业要食物,同时要从传统农作物和畜 禽资源向更丰富的生物资源拓展,发展生物科技、 生物产业,向植物动物微生物要热量、要蛋白。要 积极推进农业供给侧结构性改革,全方位、多途径 群众,我们要格外关注、格外关爱、格外关心,帮助 习近平强调,解决吃饭问题,根本出路在科 开发食物资源,开发丰富多样的食物品种,实现各 类食物供求平衡, 更好满足人民群众日益多元化的 食物消费需求。

> 习近平强调,乡村振兴不能只盯着经济发展, 还必须强化农村基层党组织建设, 重视农民思想道 德教育, 重视法治建设, 健全乡村治理体系, 深化 村民自治实践,有效发挥村规民约、家教家风作 用,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。要健全 农村扫黑除恶常态化机制,持续打击农村黑恶势 力、宗族恶势力,依法打击农村黄赌毒和侵害妇女 就业等工作,保障流浪乞讨人员人身安全和基本生 儿童权益的违法犯罪行为。

习近平指出,我国已建成世界上规模最大的社 儿童、老年人、残疾人等违法行为。 趋势,在确保粮食供给的同时,保障肉类、蔬菜、 会保障体系。要在推动社会保障事业高质量发展上 水果、水产品等各类食物有效供给,缺了哪样也不一持续用力,增强制度的统一性和规范性,发展多层一加联组会。

体系。要健全灵活就业人员社保制度,扩大失业、 工伤、生育保险的覆盖面,实现制度安排更加公 平,覆盖范围更加广泛,为人民生活安康托底。要 健全社会保障基金监管体系,严厉打击欺诈骗保、 套保和挪用贪占各类社会保障资金的违法行为,守 护好人民群众的每一分"养老钱"、"保命钱"。

习近平强调,民生无小事,枝叶总关情。对困难 他们排忧解难。要深化社会救助制度改革,形成以基 本生活救助、专项社会救助、急难社会救助为主体, 社会力量参与为补充,覆盖全面、分层分类、综合高 效的社会救助格局。要针对特困人员的特点和需求 精准施策,按时足额发放各类救助金,强化临时救 助,确保兜住底、兜准底、兜好底。要补齐农村社会 福利短板,加强对农村老年人、儿童、"三留守"人员 等特殊和困难群体的关心关爱。要加大对因疫因灾 遇困群众的临时救助力度,做好残疾人康复、教育、 活,关心关爱精神障碍人员,坚决杜绝欺凌虐待妇女

丁薛祥、张庆黎、李斌、汪永清、辜胜阻等参

雪域"桃花源"里的藏历新年

●新华社记者 王泽昊

的地方",被称为西藏"桃花第一村"。

初春的暖阳洒落在阡陌纵横的桃园, 滋润着千朵万朵含苞待放的桃花。嘎拉 片生机盎然中迎来藏历新年。

38岁的达瓦坚参身材颀长、皮肤黝 黑,精明强干,是村里的能人。凭借跑运 输、流转土地、种植养殖等, 去年达瓦坚 参一家年收入达到30多万元。

为犒劳一年的忙碌, 今年藏历新年, 达瓦坚参决定一家人要热热闹闹庆祝一 车,群众日子越过越红火。"边巴说。 番。他老早就精心置办了丰富的年货,有

"年过完再有几天,村里的桃花就开 了,到时候整个村子都是一片粉红色。"达 瓦坚参眼神中流露出喜悦。

记者沿着齐整的青石板村道来到达瓦 坚参家, 映入眼帘的两层藏式楼房气派敞 亮。进入屋内, 桃木雕花的家具、藏族风 格的装饰、一应俱全的家电,这个小康之

近年来,嘎拉村因地制宜发展旅游 业,组织农牧民运输队,村集体经济逐渐 壮大,村民的"腰包"越来越鼓。

嘎拉村党支部书记边巴说,2021年桃 开启奋斗的一年。 花节累计接待游客14万人次,实现旅游收

西藏林芝市嘎拉村,一个"桃花盛开 入460余万元,户均分红近10万元,村民 人均可支配收入达3.5万元。

回首过往,变化巨大。曾经嘎拉村一 下雨就满是污泥的土路,被一块块青石板 村,这个紧挨着川藏公路的小村庄,在一 取代;过去好几户共用一台犁地车,现在 家家都有小汽车;以前守着绿水青山只会 卖资源,如今靠着"桃花源"卖风景,村

> "现在国家支持乡村发展的政策越来越 有针对性。我们村及时抓住政策红利,因 地制宜搞活村集体经济, 搭上了发展的快

"从前村里是一年一个样,这几年几个 新鲜水果、牛羊肉,还有孩子们喜欢吃的 月就变个样。外出务工的人多了,村民的 思想也越来越开放和多元。"边巴说。

在达瓦坚参的内心, 最令他得意的不 是收入的连年增加, 而是儿女们沉甸甸的 奖状。女儿普巴拉姆获得数学竞赛一等 奖, 儿子普布次仁短跑获得第二名……-张张奖状挂满整面墙壁。

15岁的普巴拉姆今年上初二,学习成 绩优异。"将来我想当一名医生,可以救死 扶伤, 实现人生价值。"普巴拉姆说。 藏历水虎新年到来,嘎拉村家家户户

喜气洋洋。屋外, 桃树枝头上的花骨朵沐 浴着阳光静待绽放, 犹如勤劳的人们又要

(新华社拉萨3月6日电)



这是3月7日在江苏苏州东园拍摄的吐出嫩芽的垂柳 天气转暖, 万物复苏, 神州大地一派美丽春景。

新华社发王建康摄

抓好粮食安全这个"国之大者"

(上接一版)由于人多地少,资源环境约束日益趋紧, 振兴战略的首要任务,把"藏粮于地、藏粮于技"真正

始终坚持以我为主、立足国内、确保产能、适度进口、 科技支撑,把提高农业综合生产能力放在更加突出位 置,把确保重要农产品特别是粮食供给作为实施乡村 我国种业搞上去,推进种业领域国家重大创新平台建

粮食增面积、提产量的难度越来越大。一些地区耕地 落实到位。耕地是粮食生产的命根子,是中华民族永 粮食安全责任制考核,做到主产区、主销区、产销平衡 "非农化""非粮化"问题不可忽视,世纪疫情、极端天 续发展的根基。要落实最严格的耕地保护制度,坚决 气等因素也给粮食生产带来不确定性。必须增强忧患 遏制耕地"非农化"、基本农田"非粮化",确保农田只 让农民能获利、多得利,保护和调动农民种粮积极性; 意识、突出底线思维,从战略高度认识粮食安全问题, 能用来发展种植业特别是粮食生产,确保18亿亩耕 既要驰而不息制止餐饮浪费,推动建设节约型社会, 始终绷紧粮食安全这根弦,做到未雨绸缪、防患未然。 地实至名归。要不断改善农业生产条件,落实好"农田 手中有粮,心中不慌。端稳端牢"中国饭碗",必须 必须是良田",努力建成10亿亩高标准农田,为稳定 发丰富多样的食物品种,更好满足人民群众日益多元 保障粮食产能进一步夯实基础。

解决吃饭问题,根本出路在科技。必须下决心把 得越来越好。

设,加强种质资源收集、保护和开发利用,加快生物育 种产业化步伐,实现种业科技自立自强、种源自主可 控,推动我国种业高质量发展。要进一步深化农业科 技体制改革,强化企业创新主体地位,通过农业科技 创新释放更多生产力,牢牢把握粮食安全主动权。

确保粮食安全,也是一项系统工程,需要多管齐 下、凝聚合力。既要全面落实粮食安全党政同责,严格 区饭碗一起端、责任一起扛,又要发展适度规模经营, 又要树立大食物观,深化农业供给侧结构性改革,开 化的食物消费需求,让中国人民的饭碗越端越稳、吃

(新华社北京3月6日电)

家庭用电安全基本知识

电源线要满足负荷要求,及时更换老。头、插座应布置在幼儿接触不到的地方。 化、破损的电源线、插座、用电器,入户 家用电器在使用时,应有良好接地,室内 电源总保险与分户保险应配置合理,装设 要设有公用地线。不准靠近或接触任何家 具有过载保护功能的漏电保护器,以免发 电的带电部分,特别是电视机的高压行输

房间装修,隐藏在墙内的电源线要放 在专用阻燃护套内。

使用手持电动工具如电钻等,须戴绝 缘手套,并使用安全电压。家用电器接线 必须正确, 如有损坏, 应请经过培训的专 业人员进行修理, 自己不要拆卸。电源插

出部分。使用电熨斗、电烙铁等电热器件 时不得离人,必须远离易燃物品,离开时 或使用完毕应拔下插头切断电源,以防意 外发生。湿手不能触摸带电的家用电器, 不能用湿布擦拭使用中的家用电器,进行 家用电器修理必须先关闭电源

(新闻宣传司)

关注安全 关爱生命